



Parte Oficial de Guerra

Sin novedades dignas de mención

Actividad de la aviación

En el día de ayer nuestra aviación bombardeó los objetivos militares del puerto de Valencia, alcanzando un barco.

Salamanca, 28 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.



HABLO EL CAUDILLO

DE nuevo y esta vez en uno de los momentos más trascendentes de nuestra lucha, precisamente en la hora en que algunas potencias, vueltas a la realidad, después de largo caminar por sendas extraviadas, se acercaban a nuestra amistad, rubricando, con su gesto, nuestra total victoria, el Caudillo alzó su voz serena y firme en la vieja y racial ciudad castellana, para ofrecer a su pueblo el fruto maduro de una solemne promesa, para cantar las glorias presentes y afirmar, con palabras rotundas, nuestra resuelta voluntad de ser en el futuro.

NUESTRA verdad, la verdad de España, «se abre camino a fuerza de bayonetas y a impulso de victorias»; verdad impuesta por el arrojo y la fe de una juventud que sabe hacer carne de heroísmo su amor a la Patria, verdad que atrae hacia la órbita de nuestra amistad a pueblos distanciados de ella; inclinación impuesta, no por graciosa concesión ni en mérito a favores ni benevolencias que jamás solicitamos, ya que nuestro rígido concepto de la propia dignidad nos veda el mendigar mercedes, si no por la fuerza imperiosa de nuestra victoria, porque ha llegado el momento de que ese mundo de las interesadas incomprendiones abra los ojos a la evidencia de los hechos.

LAS frases de Franco, precisando el alcance de nuestro gigantesco triunfo, de esta victoria lograda por su genio de gran Caudillo y «por esa juventud que no se conforma, que no se siente contemplativa», cobra todo su sesgo de amplitud en la exposición certera: «No es contra hermanos nuestros: es la victoria sobre el mundo; es la victoria sobre las fuerzas internacionales; es la victoria sobre el Comunismo, sobre la Masonería: es la victoria de la juventud y es la victoria de España».

Y luego la promesa, cumplida, de devolvernos nuestro orgullo y nuestra dignidad de españoles en el triunfo rotundo de la Patria sobre sus enemigos de dentro y de fuera; triunfo de un pueblo, al que Franco levantó del fondo de vileza en que estaba hundido. Victoria de la España que quertan em pobrecida, rota, sin voluntad y resolución y que se ha alzado vigorosa soberana, imperial, con las flechas de su afán en el arco tenso de su espíritu y la mirada lejos...

¿Van a reconocer los Estados Unidos el Gobierno de Franco?

Washington.—El Secretario de Estado de los Estados Unidos ha celebrado una conferencia con el Embajador de la España roja.

Todo hace suponer que el Gobierno de los Estados Unidos reconocerá al del Caudillo Franco de un momento a otro.

Washington.—La Secretaría de Estado se declara que su Gobierno está estudiando todos los puntos de vista del problema español, para proceder al reconocimiento del Gobierno de Burgos, si bien y hasta el momento no se ha adoptado ningún acuerdo en firme.

El reconocimiento del Gobierno australiano

Londres.—Radio Londres comunicaba en la noche de ayer que al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco por el de la Argentina, Egipto, Inglaterra y Francia se había unido el del Gobierno australiano.

Más reconocimientos

Estocolmo.—Un periódico de esta capital comunica que en los días primeros de marzo, el Gobierno sueco, así como el de los demás países escandinavos, reconocerán al Gobierno del Generalísimo Franco.

Burgos.—El Gobierno yu-

Pasado mañana...

Por SPECTATOR

Estoy aquí porque he venido. Y he venido a los frentes de Madrid, atraído, como tantas otras veces, por una fuerza irresistible, que yo no sabría explicar, pero que vosotros comprendéis perfectamente, tanto en la zona roja como en la zona española. Tras la liquidación del frente de Cataluña, con aquella liberación del último reducto rojo en el Mediterráneo, de esa inestimable Isla de Menorca, la guerra habría de tener un desenlace rápido, un epílogo maravilloso, que si antes no era dudoso, ahora se nos ofrece como el producto del heroísmo de los caídos y de los mártires y de la actuación de este Ejército que arrolla todos los obstáculos, bajo la dirección genial del Caudillo. Estoy aquí, en los sectores de la capital, iluminada en esta jornada por un sol tibio y una esperanza cálida.

Desde los observatorios, que no se modificaron a lo largo de dos años y medio, contemplo la mole urbana y sigo los movimientos de la ciudad, que parece sumida en tristeza infinita, preludio, tal vez, de alegría indescriptible.

Todavía anoche, como un curioso eterno de las declaraciones del enemigo, me puse a escuchar a los locutores de las radios madrileñas. Se parecen mucho a sus compañeros de Barcelona, de Castellón, de Tarragona, y de Lérida y tantas otras capitales, cuando las armas españolas estrecharon el cerco y la situación se hizo insostenible. Aquella sorpresa del locutor de la «Radio Asociación de Cataluña», que a lo largo de un programa animaba a los milicianos a resistir hasta que entró el oficial, que en nombre de Franco se incautó de la emisora y continuó radiando noticias de la entrada triunfal, puede repetirse cualquier día y a cualquier hora de-

sarrollando un programa como este de anoche o de pasado mañana o cuando el locutor de tanta recite a los españoles de la zona invadida, cualquiera de esos cuentos de miedo, a propósito de los graves problemas internacionales que amenazan a Europa.

Porque anoche mismo, los radios de la capital pretendían engañar todavía a sus oyentes, explicándoles la actitud de Varsovia y los graves riesgos del peligro amarillo. Y, al señalar el hecho conocido del reconocimiento oficial del Gobierno Nacional de España por las democracias occidentales, sin nombrar a Francia e Inglaterra, cerraban sus ojos al peligro fascista, y pretendían independizarse de la política europea.

Sin duda que el suceso más importante de la política prominente del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo, que era, naturalmente, el hecho incuestionable de la fuga del fallecido Gobierno marxista, se les camuflaba a los españoles sometidos a la esclavitud comunista, como una independencia absoluta de Francia e Inglaterra, cuya actitud decisiva habrá de influir más poderosamente en el hambre de la desmayada zona roja. Y aún se quieren consolar, afirmando, por sus emisoras, que ellos, los rojos, contaban con el apoyo de América. ¿A qué América se referirán...? Claro es que se acordaban de Méjico, donde no les importaría nada que se marcharan todos los dirigentes que les quedan.

De un extremo a otro del cinturón fortificado de la capital, la situación no ha cambiado nada desde que, ya hace mucho, pasé por la línea avanzada. El ariete de la Ciudad Universitaria, sigue, más hon-

do y firme que nunca, clavado en el corazón del Parque del Oeste. Los rojos no han conseguido jamás mejorar su situación de asedio por nuestro Ejército, que dispone de su suerte y de sus vidas, que, si aún conservan, es porque el Caudillo no quiso llevar al extremo la destrucción del reducto urbano, donde los rojos sienten la humillación de la incapacidad de todo movimiento. En los últimos días los síntomas de descomposición se han acentuado notablemente.

El movimiento ha disminuido en las grandes vías, como si la gente soportara una pesadumbre que gravitara más fuerte que nunca sobre ella. Los hombres y las mujeres que se pasaron por las líneas a pesar de los enormes riesgos de tanta decisión, han aumentado en número extraordinario que yo, por razones fáciles de comprender, no debo puntualizar. Hasta ellos han llegado esos dirigentes fracasados en Cataluña, como antes en toda España y que pretenden sostener la ficción del Gobierno legítimo.

Una nueva sensación de terror y de opresión se abate sobre los sufridos españoles que conocieron el desenlace catástrofico de Cataluña y supieron, con todo detalle, a pesar de todas las mentiras de la prensa y radios rojas, los episodios grotescos de las fugas de los ladrones que se titulaban «gobernantes» y como muchos de ellos han sido detenidos por las autoridades francesas como ladrones vulgares. Esos y otros tantos miles lograron escapar de la recta justicia de Franco mientras otros millares de milicianos servirán de carne de cañón, y otros más en esta parte de Madrid y en otros frentes, tendrán que dejarse sacrificar para que los malvados tengan tiempo de irse con las joyas y el botín. Esos prototipos de los crímenes repugnantes, que son el Doctor Negrín y Alvarez del Vayo, en Madrid todavía afirman que se puede resistir, que es menester que corra más sangre del pueblo, para que ellos puedan consumir su felonía y completar los robos que se han propuesto hacer a costa de las ruinas y cadáveres.

De los que se pasan ahora en grandes grupos, a pesar de las precauciones extraordinarias de los rojos para evitarla, en estos días se ha renovado la trágica sensación del terror madrileño. Hay nuevas checas. Las mujeres empleadas en los servicios públicos, cosas interminables, que no pueden adquirir nada y rumores, noticias, bulos y otras cosas, que se comunican en voz baja los (Pasa a la página 4.ª)

Adhesiones al Caudillo

Londres.—Con motivo de haberse enarbolado en el Círculo Español de Londres la Bandera Nacional, el Presidente de la Colonia Española en dicho país, ha dirigido a nuestro representante en Londres, señor Duque de Alba, el siguiente telegrama:

«Al enarbolar nuestra vieja y única Bandera de España, la Colonia Española aquí residente, ruega a V. E. envíe a nuestro Caudillo nuestra adhesión y entusiasmo profundo. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

París.—El Presidente de la Unión Frutera Española y con motivo del reconocimiento del Gobierno Nacional por parte del de Francia, ha dirigido al Ministro de Asuntos Exteriores señor Conde de Jordana, un telegrama de aquella entidad, testimoniando su adhesión al Caudillo.

Se agrava la situación en Palestina

Jerusalén.—Los árabes se han declarado en huelga en esta ciudad y en Jaffa. Por las calles de ambas ciudades patrullan fuerzas de policía. Los activistas árabes han asesinado a cuatro judíos en una colonia al Norte de Jerusalén. La situación se ha agravado considerablemente.

Los edificios de la embajada en París

París.—Un representante del ministerio de Negocios Extranjeros se ha hecho cargo de los cuatro inmuebles pertenecientes a la Embajada de España. Antes se hizo saber al que fué embajador rojo, que el Gobierno francés se encargaba de la custodia de los muebles y cuantos objetos existían en dichos lugares, lo que obligó a Pascua a acelerar su salida del edificio de la embajada.

París.—En la tarde de ayer, el señor Quiñones de León se posesionó del edificio de la embajada española en esta capital, procediéndose a izar la bandera de España, entre los aplausos del público que presenciaba el acto.

La crisis belga

Bruselas.—El Rey sigue sus consultas para la constitución del nuevo Gobierno.

Se dice que una personalidad política muy conocida, tiene formada ya la lista del Gabinete, que someterá a la aprobación del Monarca. Desde luego el Ministerio se formará a base de católicos y socialistas y quizás liberales, aunque esto no es muy seguro.

El gesto de la Argentina

Entre los reconocimientos del único gobierno legítimo de España que estos días se suceden, como demostración plena del triunfo logrado por la espada victoriosa del Caudillo, destaca, por su espontaneidad, su efusión, por el calor de entusiasmo en que se ha desarrollado, el de la República Argentina, la tierra que guarda en lo más hondo de su ser su amor a la España Madre.

La Argentina, prolongación espiritual de nuestra Patria, ha seguido con emocionado interés la marcha victoriosa de nuestra guerra, con el corazón puesto en el Caudillo y en los buenos españoles que, desde el primer día, le siguieron y que hoy acogen con alborozado entusiasmo el gesto del Gobierno argentino, que no es otra que la interpretación del deseo de aquél pueblo tan ligado al nuestro por los vínculos indestructibles de la sangre y de la historia.

ANUNCIESE EN "IMPERIO"

goeslavo ha reconocido al Gobierno del Generalísimo Franco, rompiendo sus relaciones con los dirigentes rojos españoles.

Para el envío rápido de la correspondencia y giros con destino a Canarias y Baleares, utilizad el Servicio Postal Aéreo.

BOLETIN DE LA FALANGE

Auxilio Social
Sigue abierta la admisión de paquetes familiares para Madrid, de acuerdo con las instrucciones aparecidas en la prensa sobre el particular.

Central Nacional Sindicalista
Delegación Provincial Sindical IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los Delegados Sindicales Locales de la provincia y, donde éstos no existan, de los Alcaldes, que con toda rapidez repartan a los obreros empadronados en el Régimen de Subsidio Familiar en el mes de noviembre y que tengan al menos dos hijos menores de 14 años, los impresos para la Declaración Familiar modelo S. E. 3, para que hagan entrega de las Declaraciones de sus obreros. Al mismo tiempo darán instrucciones a unos y a otros para cumplimentar éstos rápidamente y si es que carecen de impresos y de instrucciones, las solicitarán urgentemente de esta Delegación Provincial Sindical.

Interesa el rápido cumplimiento de todo esto porque hasta el día de hoy el número de Declaraciones presentadas alcanza solamente al 15 por 100 de las censadas de esta provincia y si no se consigue el total de estos documentos serán ineficaces los esfuerzos realizados y no podrán aplicarse los beneficios del Régimen obligatorio del Subsidio Familiar.

¡TRABAJADOR! Para que recibas el Subsidio Familiar has de presentar la Declaración Familiar, debidamente cumplimentada, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento de tu localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora, 28 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Que vuestras cartas y certificados vayan por avión.

Trate Vd. su estómago con ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente los dolores y molestias de su enfermedad : : : estomacal : : : No se trata de un tratamiento más a ensayar; **ESTOBIOL** es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas : : : Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su mejor tratamiento en este : : : producto : : : Es además el medicamento : : : estomacal que : : :

nunca perjudica FRASCO: PTAS. 5,80

Exija siempre **ESTOBIOL** y no admita sustituciones interesadas. En todas las : : : farmacias : : :

Producto netamente español (12)

SE NECESITA
un dependiente en la Barbería de Inocencio Fernández, sea soltero o casado.
San Torcuato, 24, Zamora (62)

VIDA LOCAL

Jefatura Provincial de Subsidio al Combatiente de Zamora

Por el Ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales se ordena, con relación al JUEGO, lo siguiente:

«Hasta tanto se publiquen las instrucciones del Servicio refundidas y en aquellos casos en que por cobrarse el recargo por jugador o jugada, no tenga aquel aplicación, quedan aumentadas al doble las cantidades que en las mismas figuren».

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 28 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe Provincial. **Waldo Boyano.**

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

De la Diputación

En la sesión celebrada ayer por la Comisión gestora provincial se tomó el acuerdo de celebrar las acostumbradas sesiones durante el corriente mes de marzo, los días 11, 22 y 31, a las 11 de la mañana.

En la Depositaria Pagaduría de la Diputación Provincial se encuentran puestos al cobro los siguientes libramientos:

- D. Ildefonso Ledesma.
- D. Francisco Cuadrado.
- D. Práxedes Casaseca.
- D. Mariano González.
- D. José Vecilla.
- D. Prudencio Chamorro (Granja).
- D. Ricardo Santos Vega.
- D. Delfín Garrido.

De la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sumario 10 del Juzgado de Instrucción de Fuentesalco, rollo 239 del año de 1937. Delito, robo. Proceso, Bernardino González Albarán. Ponente, Ilmo. señor Presidente, don Fausto García y García. Acusación pública, Ilmo. señor Fiscal, don José Sanz Tablares. Abogado defensor, don José María Cid. Procurador, don José Buitrón.

El juicio oral que estaba señalado para hoy, ha sido suspendido por enfermedad del procesado.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE ZAMORA ORDEN CIRCULAR

El tocino se venderá todos los días

Estimando mi autoridad que por la Orden de la Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, por la que se regula la venta de carne de las diferentes especies vacuna, lanar, cabrio y de cerda, en los días señalados, y que se han dado a conocer, se originaban transacciones al público que necesitaba adquirir de modo especial el producto «tocino» al detall, es por lo que solicité la oportuna autorización de la predicha Jefatura Nacional, la que en telegrama de hoy, ha estimado dicha petición y autoriza todos los días de la semana la venta de dicho producto (tocino).

Por ello, las Alcaldías lo harán saber a fin de que los establecimientos de venta estén abiertos todos los días de la semana, para que se pueda adquirir tocino salado o fresco. Por las Alcaldías se organizará un servicio de vigilancia a fin de que no pueda falsearse la Orden, quedando terminantemente prohibida la venta de los diferentes productos de cerdo, excepto los días señalados para ello, que son los «sábados».

Lo que hago saber para general conocimiento y cumplimiento,

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Zamora 27 de febrero de 1939. III Año Triunfal de la Era Azul.—El Gobernador civil, **Carlos Pinilla Turriano.**

Movimiento de población

Nacimientos
María Mercedes Fernández Rubio.
Francisco Martín Cabezas.
Joaquín Calvo Vega.
Antonio González Faúndez.
Angela Sagrario Hervás Esteban.

Defunciones
Juan Antonio Díaz Lozano, de 46 años.
Antonio González Faúndez, de dos días.

Dr. PABLO MORAN

Médico Puericultor
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puericultura de Chamartín de la Rosa (Madrid)
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
MEDICINA GENERAL
de 2 a 4
San Andrés 22—2.º derecha (entrada por Sta. Olaya) (18)

Plato Unico para mañana

Comida
Huevos escalfados con patatas.
Postre: frutas del tiempo.
Cena
Merluza con patatas fritas.
Postre: frutas.

LA ÚNICA

PELUQUERIA DE SEÑORA
que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.—ZAMORA (2)
Teléfono de IMPERIO 1570

Delegación de Hacienda

- Libramientos a satisfacer hoy por esta Pagaduría de Hacienda:
- Mariano Agromayor.
 - Angel Arias.
 - Segundo de la Fuente.
 - Angel Barbero.
 - Antonio Hernández.
 - Angel Matellán.
 - Manuel Martínez.
 - José Crespo.
 - José Toscano.
 - Agustín de Torrontegui.
 - Julio Santaló.
 - Francisco Crespo.
 - Manuel de Avila.
 - César Cortada.
 - Joaquín Artuñedo.
 - Macario Periañez.
 - Félix Hernández.
 - Francisco Lorenzo.
 - Francisco Pérez.
 - Daniel Marcos.
 - Arturo Lozano.
 - Ursicino Domínguez.
 - Matías Acedo.
 - Vicente Díez.
 - Manuel Vega.
 - Ezequiel Eleno.
 - Agustín Gallego.
 - Cándido Lueino.
 - Sagrario García.
 - Bernardino Sánchez.
 - Robustiano Jacinto Musy.
 - José Ramón Gorosábel.
 - María del Carmen Pescador.
 - Doroteo Prada.
 - Francisco Hernández.
 - Me'lardo Rivera.
 - Angel Carretero.
 - Arquitecto Jefe Servicio Catastro.
 - Ingeniero id. id. id.
 - Teodoro Aguilar.
 - Manuel Grande (S. A.)
 - Talleres «La Veguilla».
 - Antonio Matilla Fernández.
 - Felipe Suárez Alonso.
- Clases Pasivas**
Día 1.º Montepío Militar y Montepío Civil.
Día 2. Tropas y Minas.
Día 3. Habilitados, Guerra, Jefes, Oficiales y Jubilados.
Día 4. Todas las nóminas.

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS
Director: J. RIVERA
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis
Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA (7)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSAL DE ZAMORA: CANOVAS, 2
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid
Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro. . . 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. . . 250 . . .
doce . . . 3 . . .
Huchas de Ahorro
Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro
Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos personales e hipotecarios
Se facilitan al cinco por ciento de interés anual.
Monte de Piedad
Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos; al cuatro cincuenta por ciento de interés.
Horas de despacho al público
De nueve y media a una. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli. (8)

AVISO

Compra de Valores del Estado
Ponemos en conocimiento del público que el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de Valores del Estado, a cambios muy interesantes. Dirijan sus ofertas a

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL) (6)

BICICLETAS
B. H. y otras MARCAS
Grandes existencias

Sta. Clara, 2 ZAMORA
RAN BAZAR
Cristales planos
Cristales imprimés
Muchas existencias
Camas Metálicas
Muebles para Oficinas
Enorme surtido
(4) **Salvador G. Vilaplana**

PABLO Y BENITO JUNQUERA
CORREDORES DE COMERCIO
Intervenimos en toda clase de operaciones de
Compra y venta de Valores
Descuentos de Letras, Préstamos, Créditos, Pignoratones y Cuentas de Crédito con garantía PERSONAL o PRENDARIA en TODOS los BANCOS de Zamora, Benavente y Toro
Por Decreto 119 del Nuevo Estado SOLO SERAN VALIDAS las COMPRA-VENTAS DE VALORES del Estado e industriales realizadas con nuestra intervención
A toda persona interesada que con nuestra mediación realice sus operaciones de VALORES—a las que prestamos especial atención—por ejercer también la profesión de Gestor Administrativo, PODEMOS gestionar y solicitar la necesaria autorización oficial, servicio que ofrecemos a nuestros clientes y público en general
Nos encargamos de la facturación y COBRO DE CUPONES
Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) (3) Teléfono 1611 ZAMORA

La Catalana
Compañía de Seguros contra Incendios
Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de don Joaquín Sánchez Custodio (q. e. p. d.) ha sido nombrado
Comisionado principal para la provincia de ZAMORA
D. Baldomero Andreu Alonso
Corredor de comercio
Plaza del General Sanjurjo 1, pral.
a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía (61)

Homenaje a Oliveira Salazar

Lisboa.—Ayer se celebró una imponente manifestación en honor del Jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar.

Este pronunció un discurso diciendo que el trabajo ha sido liberado del trabajo excesivo, mediante la creación del Corporativismo, por el que se hará de Portugal una gran nación.

Añadió que ahora todos trabajarán con entusiasmo por la nueva dirección del Estado, donde el trabajo sin descanso ha desaparecido.

El discurso fué acogido con aplausos y vivas entusiastas.

Alvarez del Vayo comunica la dimisión de Azaña

París.—El que aún se titula ministro de Estado del titulado «gobierno» «legítimo», ha llegado a Madrid, con el fin de notificar a Negrín la dimisión de Azaña como Presidente de la República. Lo que no dice la noticia es si encontró ya en Madrid al «Presidente».

Azaña se va a dedicar a la literatura

Ginebra.—A la llegada a Coullonge, Manuel Azaña, solamente fué recibido por el Alcalde de la pequeña localidad en la que ha fijado su residencia.

Rivas Cheriff recibió a los periodistas a los que comunicó en nombre de su cuñado, que éste no haría declaraciones de carácter político, dedicándose al cultivo de la literatura.

TU DONATIVO para las poblaciones liberadas, va directamente en forma de alimentos a remediar la enorme necesidad de sus hermanos.

¿Dónde están Miaja y Negrín?

París.—Es tal la situación de confusión y desbarajuste que imperan en la llamada zona republicana, que se hace muy difícil precisarla. Lo que si puede asegurarse es que los acontecimientos se precipitan hasta el punto de no saberse de una manera cierta donde se encuentran Negrín y Miaja.

Cierre de la embajada de los Estados Unidos

Londres.—Se confirma el cierre de la embajada de los Estados Unidos, que hasta ahora se hallaba establecida en Perpignan.

Pascua abandona la embajada

París.—Ayer, el último embajador rojo en París, abandonó el edificio de la embajada, haciendo entrega de las llaves al gobierno de Francia.

Los ministros rojos salen de Madrid

Londres.—Radio Londres comunicaba a las 18'15 que los Ministros rojos del Gobierno de Madrid, han salido de esta capital con dirección a Valencia.

Una visita de «pésame»

París.—El lunes estuvieron en la Embajada roja de esta capital varios parlamentarios y personalidades de izquierda franceses para hacer su última visita a los funcionarios rojos, que en aquella se encontraban y que pronto tendrán que abandonar por hacerse cargo del edificio la representación de la España Nacional.

Los refugiados en Cataluña

Barcelona.—Desde el principio de la guerra había en Cataluña más de un millón trescientos mil refugiados, de los cuales más de trescientos mil se hallaban en Barcelona. Se espera que a partir de primero de marzo puedan ser evacuados a sus pueblos de residencia unos cinco mil refugiados por día.

José María de Castro

ESPECIALISTA
de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros
MEDICINA Y CIRUGIA
del estómago, hígado, intestinos y páncreas
(RAYOS X)
S. ANDRÉS, 10. 1.º Tel. 1367-ZAMORA

La situación caótica de Madrid

París.—Se acentúan los rumores sobre la gravísima situación porque atraviesa Madrid, cuya ciudad se considera próxima a ser liberada. Informes que se estiman veraces acusan una gran actividad de la F. A. I. que en los últimos momentos intenta hacerse dueña de la capital, sin que estas actividades puedan ser reprimidas por no existir en realidad autoridad alguna.

Desalojan el consulado de Perpignan

París.—Ayer fué desalojado por los individuos que lo venían ocupando, el Consulado de España en Perpignan.

BANCO DE ESPAÑA.—Zamora

Habiéndose extraviado en poder del interesado, los resguardos de depósitos transmisibles, números 16.035, 16.036, 16.242, 16.454 y 16.455, por pesetas nominales 25.000, 28.000, 26.000; 300 y 52.500 en Deuda Perpetua Interior del Estado al 4 por 100, extendidos por esta Sucursal con fecha 6 de febrero de 1935 los dos primeros; 12 de septiembre de 1935 el tercero y 19 de febrero de 1936 los dos últimos; números 16.038, 16.039 y 16.456 por pesetas nominales 4.500, 6.000 y 94.000 en Deuda Amortizable del Estado al 5 por 100 Emisión 1927 sin impuesto, extendidos por esta Sucursal con fecha 6 de febrero de 1935 los dos primeros y 19 de febrero de 1935 el último y el número 16.453 por pesetas nominales 6.000 en Deuda Amortizable del Estado al 5 por 100 Emisión 1929, a favor todos ellos de «Manuel Grande S. A.», se anuncia al público por primera vez para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y de la primera en los diarios de esta Capital IMPERIO y «Heraldo de Zamora», según determinan los artículos 4 y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos, anulándose los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.
Zamora 9 de febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Secretario, Ramón Díez del Corral y Cerón.

Las conversaciones hispano-francesas

Comunicado oficial

Burgos.—Los cambios de impresiones mantenidos en Burgos dentro de una atmósfera de gran cordialidad, entre el general, conde de Jordana, ministro de Asuntos Exteriores y el señor Berard, delegado extraordinario del Gobierno francés, han permitido a ambos gobiernos llegar a un acuerdo en las diferentes cuestiones tratadas.

El Gobierno francés, en consecuencia, se ha mostrado dispuesto a devolver a España todos los bienes y material pertenecientes a la nación española. Los dos Gobiernos han firmado el acuerdo de establecer relaciones amistosas y de buena vecindad.

Con arreglo a lo estipulado en los acuerdos a que se refiere el comunicado oficial que publicamos anteriormente, el Gobierno francés, reconociendo la equidad de la petición formulada por el Gobierno Nacional de España, de conseguir la devolución de todos los bienes que se encuentran actualmente en Francia contra la voluntad de sus legítimos propietarios, se ha comprometido a la restitución de dichos bienes.

Entre ellos, el Gobierno español ha señalado:
1.º El oro depositado como garantía de un empréstito en el Banco de Francia, en Mont de Marsan.
2.º Las armas y material de guerra de todas clases pertenecientes al gobierno enemigo o que le estaban destinados.
3.º El ganado de todas clases pasado de España a Francia contra la voluntad de sus legítimos propietarios.

4.º Toda la flota mercante o de pesca sin discriminación de registro en España. A este efecto, el Gobierno Nacional pide el reconocimiento de su derecho de requisa de una flota, la dispensa del pago de los derechos portuarios exigidos hasta esta fecha y el otorgamiento de facilidades a las tripulaciones nacionales que vayan a tomar posesión de estas embarcaciones.
5.º Todo el patrimonio artístico español exportado desde el 18 de julio de 1936 contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores.
6.º Los depósitos de oro, joyas, piedras preciosas, numario, billetes, monedas, valores, títulos, acciones, obligaciones, etc., pertenecientes al Estado español o a sociedades particulares españolas que hayan sido exportados de España desde el 18 de julio de 1936, contra la voluntad de sus legítimos propietarios o poseedores.

7.º Todos los vehículos, sin distinción de clase ni de propietario matriculados en España, de que han sido desposeídos sus legítimos dueños o poseedores por su exportación a Francia.
Por último, como consecuencia de la resolución de mantener relaciones de buena vecindad, los dos Gobiernos se han comprometido a adoptar las medidas necesarias para mantener una vigilancia estrecha, cada uno en su propio territorio, de toda actividad rígida contra la tranquilidad del país vecino.

El Gobierno francés adoptará de modo especial las medidas necesarias para prohibir en las proximidades de la frontera, toda acción de los españoles que pueda perturbar esa tranquilidad.

El Gobierno francés adoptará de modo especial las medidas necesarias para prohibir en las proximidades de la frontera, toda acción de los españoles que pueda perturbar esa tranquilidad.

El Gobierno francés adoptará de modo especial las medidas necesarias para prohibir en las proximidades de la frontera, toda acción de los españoles que pueda perturbar esa tranquilidad.

Aparece una mano de la imagen de la Virgen de la Merced

Barcelona.—La imagen de Nuestra Señora de la Merced va a ser restituida a su basílica. Cuando los rojos se apoderaron de dicha imagen, desapareció una de las manos de la Virgen, la cual fué encontrada y guardada, como verdadera reliquia, por los señores Pirna. Los rojos practicaron en el domicilio de dichos señores hasta diecisiete registros, sin que pudieran dar con la preciada joya. La mano de la Virgen ha sido entregada y una vez restaurado su templo, se la trasladará al mismo en un acto que promete revestir gran solemnidad.

Traslado de los restos de Jorge V

Londres.—En la mañana de ayer se efectuó el traslado de los restos del que fué Rey de Inglaterra Jorge V, a la cripta construída en la capilla de San Jorge.

Se restablecen las comunicaciones

Barcelona.—Continúan los trabajos para restablecer totalmente las comunicaciones entre esta ciudad y el resto de España, venciendo cuantas dificultades ofrece la obra destructora llevada a cabo por los rojos en su precipitada huida.

Muy pronto quedará restablecido el servicio de trenes en la línea Madrid Zaragoza-Alicante, así como el servicio de correo diario a Zaragoza.

ACADEMIA ARIAS

Centro Preparatorio de Carreras Especiales

Actualmente funcionan grupos de Cultura General para próximas oposiciones. **ORTOGRAFIA, GRAMATICA, ANALISIS GRAMATICAL, MATEMATICAS, PROBLEMAS, TAQUIGRAFIA, CONTABILIDAD**

Mecanografía, las mejores marcas, más nuevas y más económicas en este Centro. Escritura al tacto, clases desde 7,50 pesetas.

En convocatorias anteriores obtuvimos: dos plazas en Auxiliares de Telégrafos, cuatro plazas en Teléfonos, dos plazas en Auxiliares del Ministerio de Industria y Comercio, dos plazas en las oposiciones en curso a Policía.

Informes: Calle Ramón Alvarez, 1, 2.º, Plaza Mayor. Zamora (20)

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

HOY Butaca 1,60 y 2,10
ESTRENO
de la monumental superjoya (fuerza de programa) de «Hispania Tobis» 1939, llena de sensación
A ESPALDAS DE LA PISTA
Creación de Alberto Matteredock y Atila Horbiger

El sábado **ESTRENO**
de la emocionante producción de «Hispania Tobis» 1939
La tumba india
Segunda parte y fin de
El tigre de Eschnapur

TEATRO PRINCIPAL

TELEFONOS: 1323, TEATRO — 1765, TAQUILLA

MAÑANA Butaca 1,60 y 2,10
Estreno documental del Departamento Nacional de Cine
LA TOMA DE GERONA
y últimas proyecciones de
A espaldas de la pista

El viernes Butaca UNA peseta
Sensacional gran espectacular joya «Radio»
Los últimos días de Pompeya

(Continuación)

(13)

JEFATURA DEL ESTADO

Ley de Responsabilidades Políticas

Capítulo III

De la instrucción del expediente

del recibo de las actuaciones, y devolverá éstas sin dilación al Tribunal que declare competente, dando al otro conocimiento del acuerdo por medio de copia autorizada del mismo.

Artículo 42. Los inculcados no podrán promover cuestiones de competencia, que será apreciada de oficio por los propios Tribunales, con sujeción a lo dispuesto en los artículos anteriores; pero podrán dirigir escritos al Tribunal que juzguen competente para que éste tenga conocimiento de la iniciación de actuaciones por los mismos hechos en otro Tribunal. Aquél tomará o no en consideración los escritos por simple providencia, contra la que no se dará recurso alguno.

Artículo 43. Tampoco podrán suscitar competencia los terceros reclamantes, ni ninguno de los que sean parte en la pieza separada que se tramite para hacer efectivas las sanciones económicas, puesto que de aquélla y de las reclamaciones que en la misma se promuevan ha de conocer precisamente el Juez Civil Especial asignado al Tribunal Regional que entienda en el expediente principal.

Artículo 44. Tan pronto como el Tribunal Regional que reciba una denuncia la estime de su competencia, o se haya decidido ésta a su favor, caso de haberse suscitado contienda, dará parte detallada del inicio al Tribunal Nacional de Responsabilidades Políticas y remitirá la denuncia o comunicación con los documentos que a ellas pudieran acompañarse y copia de la providencia de admisión, al Juez Instructor Provincial que corresponda, entre los que le están subordinados, para que proceda a instruir con toda actividad el expediente.

Si entendiera el Tribunal que los hechos denunciados son constitutivos de delito, remitirá testimonio de lo necesario a la Autoridad Judicial competente para que proceda a instruir causa criminal.

Y si estimase dicho Tribunal que los he-

chos denunciados no constituyen delito, ni entrañan tampoco materia de responsabilidad política, lo declarará así en resolución motivada y mandará archivar la denuncia. De esta resolución remitirá testimonio al Tribunal Nacional, que podrá revocarla y ordenar al Regional que disponga la incoación del expediente.

Caso de que instruida causa criminal se decretase en ella el sobreseimiento o recayera sentencia absolutoria, se pondrá la resolución en conocimiento del Tribunal Regional competente por si estimase que los hechos perseguidos, aun no siendo constitutivos de delito, pudieran serlo de responsabilidad política.

Artículo 45. Si como resultado de las investigaciones que se ordenan en los artículos cuarenta y ocho, segundo; cuarenta y nueve y cincuenta y dos, apreciase el Juez que la denuncia es completamente infundada, elevará

las actuaciones en consulta al Tribunal Regional. Por el contrario, mandará al «Boletín Oficial del Estado» y al de la provincia un anuncio de la incoación del expediente.

Las administraciones de dichos periódicos oficiales, a medida que vayan recibiendo de los Juzgados Provinciales de Responsabilidades Políticas estos anuncios, dispondrán, con toda urgencia, su publicación; pero podrán hacerlo acumulando varios en una sola relación, bajo el epígrafe: «Anuncio de incoación de expediente de responsabilidades políticas».

Artículo 46. Las relaciones a que se refiere el artículo anterior contendrán: nombre, apellidos, profesión u oficio, estado, vecindad y domicilio de los inculcados; Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas que haya acordado la incoación del expediente, con expresión del acuerdo, y Juzgado de Instrucción Provincial que lo esté tramitando.

A continuación de esta relación se hará saber lo siguiente:

(Continuará)

Debate en la Cámara inglesa

Londres.—En la sesión de ayer, de la Cámara, se ha planteado un debate político con motivo de la moción de censura presentada por los laboristas contra el Gobierno, por el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

El Mayor Atlé, jefe de la oposición, pronunció un discurso atacando al Gobierno. Chamberlain contestó con un discurso extenso, interviniendo a continuación otros oradores. La sesión continuaba a última hora de la tarde.

El Rey Boris, en Belgrado

Belgrado.—Ha llegado el Rey Boris, el cual fué recibido por el Gobierno y personalidades políticas y del Ejército.

El Soberano será huésped del Príncipe Pablo en el Palacio Blanco. Se supone que tratarán del resultado de la conferencia recientemente celebrada por la Entente Balcánica.

Próximo viaje del Presidente Carmona

Lisboa.—Se anuncia que próximamente emprenderá un viaje de visita a Cabo Verde y otras Colonias portuguesas, el Presidente de la República, General Carmona.

El coronel Beck visitará Roma y Berlín

Varsovia.—Se anuncia en los círculos políticos que muy pronto hará una visita, de carácter oficial, a Roma y Berlín, el ministro polaco, coronel Beck.

DE LA CRÓNICA DE SPECTATOR

(Viene de la página 1.ª)

creyentes, los que nunca apartaron su fe en Dios y en España, a pesar de las persecuciones implacables de antes y de siempre. El éxodo hacia Levante ha comenzado. A falta de medidas para evitarlo, por que Negrín y sus secuaces no se afrenen ya enfrentarse con las gentes de la C. N. T. y de la F. A. I., que en estos instantes críticos vuelven por sus fueros y quieren imponerse por el derecho del pistoletazo, al pueblo se le oculta la noticia del reconocimiento del Gobierno nacional, como único auténtico de España, porque los dictadores temen a la indignación de esta gente tanto como a la justicia del Caudillo. Pero esta paciencia y tanta generosidad, tendrá un límite fatal y la liberación íntegra de toda España, no podrá estar sometida al plazo que los últimos cabeceillos rojos quieren asignar a la más alta conveniencia nacional.

Contemplo desde mi atalaya la capital tan sufrida y por los nuevamente escapados a nuestras líneas conozco nuevos detalles de los sufrimientos de aquella población. Pero ya tantos dolores están próximos a terminarse y los hermanos que ellos ven cada día más cer-

La victoria de España en Hispanoamérica

Berlín.—El «National Zeitung» publica un artículo en el que se plantea cuestión tan interesante, como es la de saber la importancia y consecuencia que la solución ya inminente de la guerra española, ha de tener en los países del otro lado del Océano, en todas aquellas naciones del continente americano de habla española y que un día fueron el Imperio colonial de España.

La importancia política de esta guerra —comienza diciéndolo el artículo— llega hasta el otro lado del Atlántico, pues España es para dieciocho, de los veintidós países americanos, la madre patria, a los que ha dado su idioma, su cultura y su religión y a los que está entrañablemente unida por el lazo insoluble de una comunidad de sangre. El porvenir de España entraña, por estas razones, un porvenir americano.

El mayor obstáculo para la política panamericana de los yanquis, es el profundo abismo que se abre entre la «Prosperity-Civilization» de Norteamérica y la cultura española de Hispanoamérica. En la reciente Conferencia Panamericana de Lima, se ha visto demostrado este hecho. En esta ocasión, se ha podido comprobar con evi-

El Paraguay, por el reconocimiento

Asunción.—En el ministerio de Relaciones Exteriores han declarado que el Gobierno del Paraguay había acordado reconocer «de jure» al del Generalísimo Franco.

ca, los brazos fraternales de los libertadores, acuden a cumplir el más alto de los deberes patrióticos.

Al desfile de las banderas victoriosas, las gentes que tanto han sufrido, conocerán la mágica transformación de las ciudades rojas en ciudades españolas y el hambre se trocará en hartura, y el hambre, la guerra y la ociosidad se convertirán en pan, paz y trabajo, llevados por el Caudillo.

Así transcurrió en todo el Norte en Málaga y, más tarde en Levante y hace poco en Cataluña y ahora y dentro de breve plazo en el resto de España, hasta la liquidación gloriosa de la pesadumbre roja.

Las mentiras y las falacias fueron y serán armas de combate contra esta gloriosa verdad de la España redimida y así como escaparon Azaña y sus secuaces, se irán los otros que todavía pretenden prolongar la guerra. Que la Patria Una, Grande y Libre tiene sus ojos puestos en las gentes de España que aún gimen y el Caudillo piensa en ellas y pronto estará con ellos.

Que la fé en el Supremo Hacedor y en Franco sean más fuertes y firmes que nunca, ahora que se presente la hora decisiva.

dencia que los Estados Unidos deseaban el triunfo de la España roja, ya que entonces, el internacionalismo de Moscú acabaría por matar las últimas esencias de lo español y entonces le habría sido fácil al Gobierno de Washington apoderarse de las naciones iberoamericanas, ya sin nexo alguno con España.

La influencia que una España comunista podría ejercer sobre los países americanos, no sólo no perjudicaría a los Estados Unidos, sino que ello serviría para facilitar sus planes de expansión y dominio. Los Estados Unidos, con su gigantesco aparato propagandístico, fácilmente hubieran podido propagar en América las luchas sociales y la revolución, empleando como puente a España y a sus gubernantes. Al cabo de algún tiempo, cuando Suramérica estuviese lo suficientemente debilitada por un malestar interior, la tarea de expansión habría sido sencilla.

Pero desde el primer momento en que empezó a actuar esta acción conjunta de Moscú, Washington y Barcelona, pudo observarse que la pureza del espíritu español estaba aún viva en Hispanoamérica. Un Presidente centroamericano, el general Ubico de Guatemala, fué de los primeros en reconocer al Gobierno de Franco. Con este acto, no sólo daba expresión al sentimiento de su pueblo, sino que se hacía intérprete de la mayoría de la opinión sana de Iberoamérica, aun no sugestionada por las campañas yanquis de agitación.

Tan sólo un país iberoamericano, Méjico, se inclinó francamente durante toda la guerra civil, del lado rojo. Méjico, minado hasta sus raíces por el gran capitalismo norteamericano; se ha divorciado en esta ocasión, de manera ya decidida, de sus hermanas americanas. Si embargo, esto no quiere decir que el verdadero sentir del pueblo mejicano, sea diferente del de los demás pueblos centro y suramericanos.

Durante la Conferencia de Lima, hubo un tácito acuerdo entre los diversos representantes, para hacer de la cuestión española un «noli me tangere» ya que una decisión en esta cuestión —aunque en el cora-

zón de todos los iberoamericanos esté resuelta ya hace tiempo a favor de Franco— habría producido un brusco cambio en la configuración política de América.

En Méjico, por ejemplo, se ha desarrollado enormemente durante los últimos tiempos, un fuerte nacionalismo y una gran tendencia antijudía, lo cual hace que la prensa yanqui ha ya hablado ya en más de una ocasión, del inminente peligro de un fascismo mejicano.

En Centroamérica, también parece orientarse la política en el mismo sentido. Venezuela, bajo López Contreras se semeja cada vez más a un Estado totalitario y lo mismo ocurre en Perú bajo Benavides. En Bolivia y Paraguay, después de la guerra del Chaco, se ha despertado también un fuerte espíritu nacionalista.

El profundo sentimiento anticomunista del Uruguay se viene demostrando repetidamente; en Brasil, con el Presidente Vargas, se crea el «Estado Nuovo», de sano nacionalismo y Argentina, donde con más pureza se guardan los valores culturales iberoamericanos, ha puesto bien de manifiesto, en la Conferencia de Lima, su firme voluntad de independencia.

Ante tal estado de cosas, no tiene nada de extraño que los influyentes judíos de Norteamérica, tratasen de influir en la Casa Blanca de Washington, para que el Gobierno de los Estados Unidos levantara la ley de embargo y se decidiera a dar la batalla final en favor de la causa de los rojos españoles. Sin embargo, de nada les ha servido. Perdieron la batalla de Lima, lo mismo que ahora pierden definitivamente sus últimas esperanzas sobre una España comunista.

Ahora que la madre patria, como se denomina en Hispanoamérica a España, entra en una nueva fase de su historia, al convertirse en Estado fuerte y totalitario, su acción cultural y social llegará más directamente a América. Por eso, se puede decir que la victoria de Franco no es tan sólo una victoria sobre suelo español, sino que ella es también una victoria sobre todo un continente, que al recuperar a España, se recuperará a sí mismo.

Los potentados del marxismo

París.—Mientras los refugiados rojos se encuentran en los campos de concentración, los políticos y cabeceillos marxistas ya se han instalado en lujosas mansiones de la capital francesa.

Recientemente Mariano Gómez, Presidente del Tribunal Supremo rojo, recibió, a un buen número de refugiados en las oficinas del Comité de Ayuda a España, establecido en la capital francesa, a los cuales manifestó, en nombre de Martínez Barrios, que el Gobierno no podía ayudarles por tenerse que ocupar de la defensa de la parte central de España.

Estas declaraciones fueron causa de que se armara un gran alboroto y Mariano Gómez se vió en la necesidad de abandonar el local ante el temor de una agresión por parte de los visitantes.

Los sufragistas son... así

Londres.—En la próxima reunión de la Cámara, una mujer diputado laborista, propondrá la introducción de una ley, obligando a los maridos a declarar a sus mujeres el importe exacto de su sueldo o rentas.

EL REARME INGLÉS

Berlín.—Comentando el debate celebrado en la Cámara de los Comunes sobre el rearme, escribe el «Deutsche Allgemeine Zeitung»:

«Sir John Simón, Canciller del Echiquier, ha presentado a los Comunes un presupuesto sobre los gastos destinados al rearme, como jamás había sido presentado al Parlamento inglés en épocas de paz. 1.500 millones de libras representa el presupuesto elaborado para el plan quinquenal, destinadas al rearme inglés. Una cantidad semejante sólo se explica ante una guerra.

Pero lo más lamentable es que el hecho ocurra precisamente después de la reunión de

Munich. Simón se lamentó de que una gran parte de los ingresos que proporciona a Inglaterra todo su Imperio, sea empleada en el rearme, cuando podría dedicarse a fomentar el progreso humano. Nosotros nada tenemos que oponer a esta queja, pero si queremos recordar a Simón que son precisamente los estadistas democratas y muy en especial el jefe de la mayor democracia del mundo, los que no cejan en sus esfuerzos por fomentar entre sus pueblos una psicosis de guerra.

Cuanto más se fomente en América la campaña belicista, mayores cargas tendrán que soportar los ingleses para venir a los gastos del rearme».

Exposición de Arte Japonés

Berlín.—En esta capital y en presencia del Führer se ha inaugurado la exposición de Arte Antiguo Japonés.

El Führer fué recibido por numerosas personalidades, entre las que se hallaban los representantes de España, Francia y Polonia.

El Embajador del Japón dió las gracias al Führer por su presencia, manifestando que los japoneses siguen con admiración el desarrollo de las Bellas Artes en el III Reich.

También manifestó que las relaciones culturales que existen entre ambos países son cada vez más estrechas, sobre todo después de esta exposición.

En la escuela de Flechas Navales

Sevilla.—En la Escuela Naval de San Fernando ha pronunciado una conferencia el Capitán de ingenieros, mutilado, don Manuel Blanco.

Presidió el Almirante Bastarrégui, quién pronunció algunas palabras poniendo de relieve el espíritu de nuestra marina.

Música Española en Frankfurt

Berlín.—En el «Frankfurter Zeitung» se publica la reseña de un concierto de música española que ha tenido lugar en aquella ciudad, con motivo de la «Semana Española» que actualmente se celebra. Después de un concierto de órgano en la Iglesia de San Nicolás, con temas musicales de la gran época española de música religiosa, tuvo lugar un concierto de música de cámara.

El programa dió comienzo con la «Fantasía Bética» de Manuel de Falla, para piano. A continuación se interpretó la «Suite popular para violín y piano» del mismo autor, con lo que terminó la primera parte. En la segunda, el arpista español Carlos Salcedo, interpretó al arpa una balada y dos danzas de Albéniz y en la última parte del concierto el cuarteto de cuerda de Gaspar Casado, tocó una sinfonía en fa bemol. El cronista musical del periódico hace grandes halagos de estas composiciones musicales españolas.

La declaración de Mórrison

Berlín.—En otro artículo dedicado también al debate sobre el rearme celebrado en la Cámara de los Comunes, el «Deutsche Allgemeine Zeitung» se refiere principalmente a la declaración de Mórrison, el cual habló de las obligaciones de Inglaterra teóricamente ilimitadas, dando a conocer las contradicciones con Francia.

«Los ingleses, escribe, tienen serias preocupaciones en el cercano Oriente y no menos serias en el Oriente lejano y su situación no es ahora la misma que en 1914. Hoy en día ya no tienen totalmente aseguradas sus vías de comunicación a través del Mar Rojo y del Mediterráneo; ya no podrían, como en 1914, transportar sus tropas tranquilamente a través del Canal de Suez, pues el desarrollo alcanzado por la aviación varía totalmente aquel estado de cosas, ya que incluso las Islas Británicas se podrían ver seriamente amenazadas.

Por todas estas razones cualquiera puede suponer que la principal tarea de Inglaterra está en asegurar la defensa de la Patria. Por lo demás, el presente momento político de Europa es lo suficientemente delicado, para que los mas insensatos se vuelvan un poco razonables».

«El Hogar del Flecha»

Sevilla.—En el pueblo de Montallano se ha inaugurado el primer Hogar del Flecha, dedicado a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En él, los muchachos recibirán clases de educación física cultural y artística.

Auxilio Social inaugura un Comedor en Barcelona

Barcelona.—Se ha inaugurado el primer Comedor Infantil de Auxilio Social, capaz para 600 plazas.

Se da la circunstancia de haberse instalado este Comedor en un local donde los rojos cometieron grandes atropellos.